

- ◆ Vizita lui de Gaulle în Etiopia.
- ◆ Lucrările Congresului Internațional de studii balcanice și sud-est europene.
- ◆ Conferința de presă a lui Hassel.
- ◆ Tratatul lui Erhard în Norvegia.

- ◆ Programul de zbor al stației „Luna-11” este îndeplinit cu succes.
- ◆ Protest împotriva sosirii de noi trupe americane în Vietnamul de sud.
- ◆ Lupta detașamentelor de patrioți din Guineea portugheză ia amploare.

## TOVARĂȘUL LEONTIN SĂLĂJAN A ÎNCETAT DIN VIAȚĂ



### LEONTIN SĂLĂJAN

La 28 august a încetat din viață, în urmă unei grele suferințe, tovarășul Leontin Sălăjan, membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, general de armată, ministrul Forțelor Armate ale Republicii Socialiste România.

Activist de seamă al Partidului Comunist Român și al statului nostru socialist, tovarășul Leontin Sălăjan și-a închinat întreaga viață luptei revoluționare a clasei muncitoare, cauzei socialismului, înfăptuirii celor mai înalte idealuri de libertate, independență și progres ale poporului român, înfloririi patriei.

Născut la 19 iunie 1913, în comuna Șanțau din raionul Carei, regiunea Maramureș, într-o familie de țărani săraci, tovarășul Sălăjan a început să lucreze de la vârsta de 14 ani ca ucenic la căile ferate, devenind apoi muncitor lăcătuș. Din fragedă tinerețe a cunoscut viața grea, plină de privațiuni a oamenilor muncii, exploatarea la care aceștia erau supuși în trecut. Sentimentele sale de revoltă și protest împotriva nedreptăților sociale îl determină să se înroleze, încă din anii uceniciei, în mișcarea muncitorească. În conducerea sindicatului ceferiștilor din Timișoara, el a participat activ la organizarea de acțiuni pentru apărarea drepturilor muncitorești.

Lupta sa devotată pentru interesele proletariatului îl apropie de Partidul Comunist Român, detașamentul cel mai înaintat al clasei muncitoare, în rândurile că-

ruia este primit în toamna anului 1939. Era perioada unor profunde frământări sociale, a unei ascutite lupte duse de forțele progresiste cele mai înaintate, în frunte cu comuniștii, pentru apărarea libertăților democratice, a suveranității și independenței României. Insufletit de un fierbinte patriotism, tovarășul Sălăjan s-a dăruit cu abnegație și spirit de sacrificiu luptei antifasciste, antihitleriste, organizate de Partidul Comunist Român.

În anii grei ai dictaturii militarofasciste, când partidul se afla în adâncă ilegalitate, tovarășul Sălăjan munceste cu devotament ca membru al Comitetului județean Timiș-Torontal al P.C.R. și ulterior ca secretar al Comitetului regional Banat al P.C.R. Urmărit de organele represive ale regimului burghezo-mosieresc, Leontin Sălăjan dă dovadă de un înalt spirit de clasă de combativitate comunistă, desfășoară o neobosită activitate revoluționară împreună cu alți militanți ai partidului comunist a participat la organizarea grupului de partizani din munții Carășului, precum și a numeroase acțiuni de sabotare a războiului la Reșița, Arad, Bocșa, Timișoara.

După eliberarea țării de sub jugul fascist, Partidul Comunist Român încredințează lui Leontin Sălăjan sarcini de răspundere în conducerea Comitetelor regionale de partid Timișoara și Oradea și apoi în aparatul Comitetului Central

(Continuare în pag. 2-a)

### La Palatul Republicii, prin fața catafalcului

Luni, 29 august 1966, spre Palatul Republicii din Capitală se îndreptau, încă din primele ore ale dimineții, șiruri lungi de cetățeni spre a aduce un ultim omagiu tovarășului Leontin Sălăjan, membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, general de armată, ministrul Forțelor Armate. Două zăbrance mari, de doțiti, stăteau arborate pe fațada clădirii Palatului.

În marea sală, unde se află catafalcul pe care este depus sicriul cu corpul neînsufletit al tovarășului Leontin Sălăjan, răsună solemn acordurile marșurilor tenebre. Pe fundalul sălii coboară faldurile îndoliate ale drapelului partidului și statului nostru. În fața catafalcului se află o mare coroană de flori pe ale cărei panglici roșii și trico-

lore sînt înscrise cuvintele: „Din partea Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Consiliului de Stat și Consiliului de Miniștri”. Pe perne purpurii se află Steaua de Erou al Muncii Socialiste și celelalte ordine și medali conferite tovarășului Leontin Sălăjan pentru meritele sale deosebite în construirea socialismului, în întărirea statului socialist.

Ora 10. Prima gardă la catafalc este alcătuită din tovarășii Nicolae Ceaușescu, Chivu Stoica, Ion Gheorghe Maurer, Gheorghe Apostol, Alexandru Bîrlădeanu, Emil Bodnăraș, Alexandru Drăghici, Paul Niculescu-Mizil, Ilie Verdeș, Maxim Berghianu, Petre Borik, Constantin Drăgan, Gheorghe Rădulescu, Ștefan Voitec.

(Continuare în pag. 2-a)

### Din partea Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a Consiliului de Stat și a Consiliului de Miniștri ale Republicii Socialiste România

Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Consiliul de Stat și Consiliul de Miniștri ale Republicii Socialiste România anunță cu aching durere încetarea din viață, după o grea suferință, în ziua de 28 august, orele 13 și 40 de minute, a tovarășului Leontin Sălăjan, membru al Comitetului Executiv al Co-

mitetului Central al Partidului Comunist Român, general de armată, ministrul Forțelor Armate ale Republicii Socialiste România, fiu credincios al partidului și al poporului român, luptător devotat pentru cauza socialismului, pentru întărirea și înflorirea patriei noastre.

### Cu privire la funeralii

În legătură cu încetarea din viață a tovarășului Leontin Sălăjan, membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, general de armată, ministrul Forțelor Armate ale Republicii Socialiste România, Comitetul Central al Partidului Comunist Român și Consiliul de Miniștri al Republicii Socialiste România au numit o comisie de partid și de stat pentru organizarea funeraliilor, alcătuită din tovarășii Alexandru Drăghici, Petre Blajovici, Dumitru Popa, Gheorghe Necula, Mihail Burcă.

Zilele de 29 și 30 august se declară zile de doliu.

Funeraliile vor avea loc marți, 30 august a.c.

În întreaga țară, în zilele de doliu, se arborează în bernă drapelul de stat al Republicii Socialiste România și drapelul Partidului Comunist Român. Manifestările distractive și sportive, adunările festive și comemorative de orice fel se suspendă. Teatrele, cinematografele, radioul, televiziunea și celelalte instituții de cultură își vor adapta programele în mod corespunzător în unitățile militare activitate: de instruire se întrerupe.

În Capitala Republicii Socialiste România se vor trage, în semn de ultim salut, 21 de salve de artilerie.

### Nomirea ministrului Forțelor Armate ale Republicii Socialiste România

Prin Decret al Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, tovarășul general colonel Ion Ionță, a fost numit în funcția de ministru al Forțelor Armate ale Republicii Socialiste România.

### Amnarea vizitei în Grecia a tovarășului Ion Gheorghe Maurer

Ca urmare a încetării din viață a tovarășului Leontin Sălăjan, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., general de armată, ministrul Forțelor Armate ale Republicii Socialiste România, vizita în Grecia a președintelui Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Ion Gheorghe Maurer, însoțit de ministrul afacerilor externe, Corneliu Mănescu, care urma să înceapă la 29 august, a fost amnată, de comun acord cu guvernul regal al Greciei, cu 48 de ore.

### Din carnetul corespondentului

#### La intervalul dintre două cote

Înălțarea blocurilor prin metoda cotrajelor glisante a devenit de acum un procedeu de lucru obișnuit pentru constructorii din orașul Vulcan. Din miștile lor harnice și pricepute s-au dat în folosință sute de apartamente.

Pentru a cunoaște mai bine pe unii din tăuritorii lor ne-am oprit la blocul F 5 cu 40 apartamente, care se ridică în prezent. Am urcat pe scări străbătînd verticala amelitoare a glisantului. Ne-am oprit pentru o clipă la intervalul dintre cotele 8-9. Pe platforma rețetă a blocului se aflau materialele necesare ridicării lui.

Ne-am adresat primului întîlnit, șeful brigăzii de zidari, comunistul Vlad Ioan.

— Ce ne puteți spune despre mersul operației de glisare de la acest bloc?

— Numai bine. Buna aprovizionare cu materialele necesare, în primul rînd betonul, oferă brigăzii mele posibilitatea să se încadreze în termenul stabilit pentru ridicarea blocului.

— Cînd a început glisarea la acest bloc?

— Pe data de 10 august am turnat prima cupă de beton. Dar vă rog să mai notați ceva. Noi ne-am luat angajamentul să terminăm glisarea cu două zile mai devreme și ne vom ține de cuvînt. Avem în brigadă oameni hotărîți cum sînt Morăraș Nicolae, Vasile Dobînda, Ursu Aurelia și alții, iar a ajutorul maistrului, Dobner Mihail îl primim ori de cîte ori este nevoie.

Tot pe acest șantier am mai cunoscut pe unul dintre cei mai deslucii mecanici: Ardeleanu Aurel. El cu brigada sa au dat ajutorul pentru întia oară pompelor mecanice la blocul D 10, primul bloc care s-a construit în orașul Vulcan cu metoda glisării. De atunci încoace încă 11 blocuri au fost ridicate cu metoda cotrajului glisant și cu ajutorul mecanismelor montate de oamenii din brigada lui Ardeleanu.

# LEONTIN SĂLĂJAN

(Urmare din pag. 1-a)

al partidului. Din 1945, de la Conferința Națională a P.C.R. este, fără întrerupere, membru al Comitetului Central al Partidului Comunist Român. În 1955, la Congresul al VII-lea al partidului, este ales membru suplimentar al Biroului Politic al C.C. al P.C.R., iar în 1965, la Congresul al IX-lea, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R.

În anii 1948—1949 tovarășul Leontin Sălăjan îndeplinește funcția de adjunct al ministrului sănătății și prevederilor sociale, iar în 1949—1950 de ministru al construcțiilor. Din anul 1950 lucrează în cadrul forțelor armate ca șef al Marelui Stat Major, apoi ca prim-locțiitor al ministrului, iar din 1955 ca ministru al Forțelor Armate ale Republicii Socialiste România. El a muncit intens pentru continua dezvoltare a pregătirii sale militare; în 1953 a absolvit cursul special superior la Academia militară generală. Tovarășul Leontin Sălăjan a adus o prețioasă contribuție la înfăptuirea politicii partidului de dezvoltare a forțelor armate, de întărire a capacității de apărare a țării, de educare a ostașilor în spiritul dragostei neajmurate față de

partidul comunist și patria socialistă.

Începând din 1946, el a fost ales deputat al Marii Adunări Naționale în toate legislaturile.

Ca militant de seamă al partidului și statului, tovarășul Leontin Sălăjan a fost însușit în întreaga sa activitate de atașament puternic față de cauza partidului comunist, de dragoste înflăcărată față de popor și de patrie, cărora le-a consacrat întreaga sa capacitate și putere de muncă.

Partidul și guvernul dau o înaltă pretuire activității revoluționare îndelungate a tovarășului Leontin Sălăjan, meritelor sale deosebite în construirea socialismului, în întărirea statului socialist. El a fost distins cu titlul de Erou al Muncii Socialiste, cu ordine și medalii ale Republicii Socialiste România.

Prin încetarea din viață a tovarășului Leontin Sălăjan, Partidul Comunist Român, statul socialist, întregul nostru popor pierd un fiu credincios, un luptător devotat pentru cauza socialismului, pentru progresul și înflorirea României socialiste. Amintirea lui va rămâne veșnic vie în inimile comunistilor, ale tuturor oamenilor muncii din patria noastră.

COMITETUL CENTRAL  
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN  
CONSILIUL DE MINIȘTRI  
AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA

## Buletin medical

În ziua de 14 august 1966, tovarășul Leontin Sălăjan, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., general de armată, ministrul Forțelor Armate, a fost operat de urgență pentru o hemoragie digestivă gravă cauzată de un ulcer duodenal.

La data de 18 august 1966, apărând fenomenele unei complicații abdominale acute, se reintervine constatându-se o dehiscență a bontului duodenal și coleperitoneu infectat. Agravarea fenomenelor peritoneale a determinat o nouă intervenție chirurgicală.

În ziua de 24 august 1966, s-a apărut o hemoragie digestivă superioară extrem de gravă care a fost tratată și stăpinită trecător cu mijloace

medicale. S-a făcut un consult larg cu specialiști din țară și străinătate și s-a instituit tratamentul corespunzător.

În ziua de 25 august 1966, hemoragia s-a repetat și simptomele peritoneale au continuat să se agraveze. Complicațiile ivite neputând fi stăpinite cu tratament conservativ, în urma unui consult larg de specialiști din diferite centre universitare, o nouă intervenție chirurgicală a fost executată în urma căreia hemoragia s-a oprit.

După o scurtă perioadă de ameliorare au survenit noi complicații grave în urma cărora bolnavul a succumbat în ziua de 28 august 1966, orele 13,40.

Acad. dr. Aurel Moga, ministrul sănătății și prevederilor sociale, acad. dr. I. H. Burghiele, acad. dr. I. Făgărășanu, prof. dr. I. Ţural, prof. dr. I. Bruckner, prof. dr. C. T. Nicolau, prof. dr. O. Fodor, prof. dr. Pius Brinzeu, prof. dr. V. Butureanu, prof. dr. Th. Firică, prof. dr. Matei Bals, prof. dr. A. Nana, prof. dr. M. Voiculescu, prof. dr. St. Mărgus, prof. dr. R. Păun, general dr. E. Mareș, conf. dr. V. Runcan, conf. dr. I. Djuvara, dr. N. Georgescu.

## PREZENTĂRI DE CONDOLEANȚE

La Ministerul Forțelor Armate ale Republicii Socialiste România au venit în cursul zilei de ieri, pentru a prezenta condoleanțe delegații din partea organizațiilor obștești, generali și ofițeri superiori, reprezentanți ai unor mari întreprinderi bucureștene.

În cabinetul de lucru al ministrului forțelor armate — unde era expus portretul tovarășului Leontin Sălăjan — se aflau, pentru a primi condoleanțe, tovarășii Emil Bodușas și Virgil Trofin, împreună cu general-colonel Ion Ionță, general-locotenent Ion Coman, general-locotenent Ion Gheorghe, general-colonel Mihai Burcă, general-locotenent Vasile Ionel.

Au prezentat condoleanțe delegația Uniunii Generale a Sindicatelor, delegația Uniunii Tineretului Comunist, delegația Consiliului Național al Femeilor, delegații ale oamenilor muncii din întreprinderi și instituții din Capitală.

Au prezentat de asemenea, condoleanțe generali, ofițeri și ostași fe-

prezentând toate armele și marile unități militare.

În cursul zilei de ieri au venit, de asemenea, pentru a exprima condoleanțe ambasadorii: Manuel Yape Menendez — Republica Cuba; Semsettin Arif Mardin — Turcia; Giân Du Hoan — R.P.D. Coreeană; Wieslaw Sobierajski — R. P. Polonă; K.R.F. Khilnani — India; Togocciin Ghenden — R. P. Mongolă; Mohamed Fahmy Hamad — Republica Arabă Unită; Jean Louis Pons — Franța; Olof Gustav Bjurstrom — Suedia; Niccolo Moscato — Italia; Johann Manz — Austria; Sambas Atmadinata — Indonezia; Ewald Moldt — R. D. Germană; Leslie Charles Glass — Marea Britanie; Jaksza Petrici — R.S.F. Iugoslavia; Cestmir Gisar — R. S. Cehoslovacă; A. V. Basov — Uniunea Sovietică; Fie Iun-cuan — R. P. China; Ioan Pogace — R. P. Albania; ministrul

## La Palatul Republicii, prin fața catafalcului

(Urmare din pag. 1-a)

În continuare fac de gardă tovarășii Petre Blajovici, Dumitru Goliu, Florian Dănilache, Ianoș Pazekas, Mihai Gere, Petre Lupu, Dumitru Popa, Vasile Vilcu, Mihai Dalea, Vasile Patilineț, Virgil Trofin, Ilie Murgulescu, Constanța Crăciun, Gheorghe Gaston Marin. Conducătorii de partid și de stat prezintă apoi condoleanțe familiei îndoliate.

Rînd pe rînd fac de gardă membri ai Comitetului Central al Partidului Comunist Român, ai Consiliului de Stat și ai guvernului, generali și ofițeri superiori, reprezentanți ai organizațiilor obștești, veterani ai mișcării muncitorești din țara noastră.

În jurul catafalcului fac de straajă în permanență ofițeri superiori ai forțelor noastre armate.

Prin fața sicriului trec în șir neîntrerupt oameni ai muncii din întreprinderile și instituțiile bucureștene, activiști de partid și de stat, reprezentanți ai organizațiilor de masă, oameni de cultură, militari ai forțelor noastre armate.

Sînt depuse coroane de flori din partea Ministerului Forțelor Armate, Ministerului Afacerilor Interne, Ministerului Căilor Ferate, Ministerului Minelor, Ministerului Afacerilor Externe, Consiliului Superior al Agriculturii, Comitetului orășenesc București al P.C.R. și Comitetului Executiv al Statului Popular al Capitalei, Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor, Uniunii Tineretului Comunist, Consiliului Național al Femeilor, Consiliului U.A.S.R., din partea familiei.

Prin fața catafalcului au trecut, de asemenea, șefii ai misiunilor diplomatice acreditați la București, atașai militari și alți membri ai corpului diplomatic. Ei au prezentat condoleanțe familiei îndurerate și au depus coroane de flori.

„Din nou se schimbă garda. De veghe stau tineri ostași, reprezentînd arme diferite, purtînd pe bral banderole roșii, îndoliate.

Într-o tăcere solemnă au continuat pînă seară tîrziu să treacă prin fața catafalcului bărbați și femei, vîrstnici și tineri muncitori, intelectuali, ofițeri și militari ai forțelor noastre armate, pentru a aduce un ultim omagiu tovarășului Leontin Sălăjan, fiu credincios al poporului român, luptător neobosit pentru cauza Partidului Comunist Român, pentru progresul și înflorirea României Socialiste.

(Agerpres)

## Mitinguri de doliu

Ieri, în București și în alte localități din țară au avut loc mitinguri de doliu în care oamenii muncii din întreprinderi, instituții, unități agricole socialiste și-au exprimat durerea pentru pierderea suferită de poporul nostru prin încetarea din viață a tovarășului Leontin Sălăjan.

Vestea încetării din viață a tovarășului Leontin Sălăjan, — a spus la mitingul de doliu de la Uzinele „23 August” din Capitală Gheorghiuța Marin, locțiitorul secretarului Comitetului de partid din uzină, — ne-a îndurerat pe toți. Pe tovarășul Sălăjan — a continuat vorbitorul — noi l-am cunoscut ca pe un activist de seamă al Partidului Comunist Român și al statului nostru socialist. El și-a consacrat întreaga sa viață și putere de muncă luptei revoluționare a clasei muncitoare, cauzei construirii socialismului în patria noastră.

Un impresionant miting de doliu a avut loc în marea hală a atelierelor de zodă C.F.R. Timișoara, acolo unde în anii grei ai exploatarei capitaliste și războiului a muncit și a luptat tovarășul Leontin Sălăjan, cot la cot cu feroviarii timișoreni.

Am lucrat aici, la Atelierele C.F.R., ani de zile alături de tovarășul Leontin Sălăjan — a spus Nicolae Cloacan, șef de serviciu în cadrul Direcției regionale G.F.R. Timișoara. Pentru mine, ca și pentru cei care l-au cunoscut îndeaproape, el a constituit un înalt exemplu de conduită, voință și curaj.

Mitingul de doliu care a avut loc în comuna Santău din regiunea Maramureș, comuna natală a tovarășului Leontin Sălăjan, a reunit sute de locuitori de aici și din satele învecinate. Ne sînt inimile îndurerate pentru plecarea prematură dintre noi a iubitului nostru tovarăș și consătean Leontin Sălăjan — a spus Traian Chiminiț, secretarul comitetului de partid al cooperativei agricole de producție din comună. Pentru mine, care am copilărit împreună, durerea este neînvingătoare. Întreaga sa viață este pentru noi o pildă de muncă asiduă în folosul celor ce muncesc.

Peste 2000 de muncitori, ingineri și tehnicieni au luat parte la mitingul de doliu care a avut loc la Combinatul de cauciuc sintetic și produse petrochimice din orașul Gh. Gheorghiu-Dej. Personalitatea tovarășului Leontin Sălăjan a fost evocată de către directorul general al combinatului, ing. Petre Bunea. Muncitorii Dumitru Vrinceanu și Vasile Pinzaru, care au luat apoi cuvîntul, au scos în evidență importanța contribuției pe care tovarășul Leontin Sălăjan a adus-o la înfăptuirea politicii partidului de dezvoltare a forțelor noastre armate și de întărire a capacității de

apărare a țării, de educare a militanților în spiritul dragostei neajmurate față de partid și de scumpa noastră patrie.

Luni dimineața sute de mecanizatori, țărani cooperatori, cadre didactice din comuna Chirnogeni, regiunea Dobrogea, s-au îndreptat spre sala căminului cultural. Secretarul comitetului de partid al Cooperativei Agricole de Producție din comună, Marin Mivea a deschis mitingul. Au luat cuvîntul maestrul Nicolae Marcu, secretarul organizației de partid de la S.M.T. Chirnogeni, inginerul agronom Ion Dogaru, Marin Cătăluș, președintele Sfatului popular comunal, brigadierul Ion Călin și ingrijitorul de ot Florea Coman, care au evocat personalitatea tovarășului Sălăjan.

Alături de întregul popor, militanții forțelor noastre armate au primit cu adîncă durere vestea încetării din viață a tovarășului Leontin Sălăjan. În toate unitățile militare au fost arborate în bernă drapelul de stat și drapelul Partidului Comunist Român. În dimineața zilei de ieri au fost amenajate camere de doliu, unde, în fața portretului îndoliat al celui dispărut și a drapelului unității, rînd pe rînd fac de gardă ofițeri, maiștri militari, subofițeri și militari în termen.

Ieri, în unitățile militare au avut loc adunări de doliu. În unitatea comandată de locotenent-colonel E. Tiron, într-o tăcere solemnă, cu inimile îndurerate, soldații, gradiniștii, subofițerii și ofițerii păstrează un moment de reculegere.

Luînd cuvîntul, căpitanul Victor Popa a spus: „Exemplul tovarășului Leontin Sălăjan care și-a consacrat întreaga sa capacitate și putere de muncă înfloririi patriei noastre socialiste, întăririi capacității ei de apărare constituie pentru noi un îndemn de a dăruii tot ce avem mai bun partidului, poporului, patriei. Ne angajăm să muncim neobosit pentru perfecționarea măiestriei noastre militare, pentru educarea și formarea tinerilor militari ca buni luptători, apărători neînfricați ai independenței și suveranității patriei noastre dragi”.

Vom păstra întotdeauna în amintirea noastră chipul tovarășului Leontin Sălăjan — arăta caporalul Ion Mîrcea.

În adunările de doliu care au avut loc, militarii au evocat în cuvîntul lor viața și activitatea tovarășului general de armată Leontin Sălăjan, prețioasa contribuție pe care a adus-o la înfăptuirea politicii partidului, și-au manifestat hotărîrea de a munci cu forțe sporite pentru ridicarea continuă a capacității de luptă a unităților din care fac parte.

(Agerpres)

## Sosirea unor delegații militare din țările prietene

Luni după-amiază au sosit în Capitală, pentru a participa la înmormîntarea tovarășului Leontin Sălăjan: Delegația militară a Uniunii Sovietice, formată din mareșal al Uniunii Sovietice, Rodion Malinovski, ministrul apărării al U.R.S.S., general de armată M. I. Kazakov, general colonel G. P. Romanov. Din delegație face parte A. V. Basov ambasadorul Uniunii Sovietice la București.

Delegația militară a R. P. Ungare, formată din general-colonel Lajos Czinege, ministrul Apărării Naționale a R. P. Ungare, general-maior Lajos Toth. Din delegație face parte colonel Lajos Vegh, atașat militar al Ambasadei R. P. Ungare la București.

Delegația militară a R.S.F. Iugoslavia — formată din general-colo-

nel Șasici Jefta, adjunct al secretarului de stat pentru apărarea populară, general maior Sușniar Lance. Din delegație face parte colonel Krzislav Ljubo, atașat militar al Ambasadei R.S.F. Iugoslave la București.

★

La sosire, pe aeroportul Băneasa, delegațiile militare din țările prietene au fost întâmpinate de tovarășii general-colonel Ion Ionță, general-locotenent Ion Coman, general-locotenent Ion Gheorghe, generali și ofițeri superiori ai forțelor noastre armate.

Au fost de față șefii misiunilor diplomatice ale Uniunii Sovietice, R.S.F. Iugoslavia și R. P. Ungară, precum și alți membri ai ambasadelor.

(Agerpres)



# VIATA INTERNAȚIONALĂ

## Prezențe românești

**TIRANA 29 (Agerpres).** — Continuându-și turneul în R.P. Albania, ansamblul folcloric de amatori „Argeșul” din Pitești a prezentat zilele acestea două spectacole la teatrul „Alexandre Moissi” din orașul Durres. Agenția A.T.A. relatează că artiștii români s-au bucurat de succes.

## Vizita lui de Gaulle în Etiopia

**ADDIS ABEBA 29 (Agerpres).** — La Addis Abeba a fost dat publicității un comunicat comun, cu prilejul încheierii vizitei oficiale pe care președintele Franței, de Gaulle, a făcut-o în Etiopia. În timpul sederii sale la Addis Abeba, președintele francez a conferit cu împăratul Etiopiei, Haile Selassie I, precum și

cu alte persoane oficiale. În cadrul convorbirilor au fost abordate probleme referitoare la relațiile dintre cele două țări, precum și la principalele aspecte ale situației internaționale. De asemenea, ce privește relațiile dintre cele două țări, comunicatul menționează că au fost examinate posibilitățile de intensificare a cooperării tehnice, științifice și culturale dintre Franța și Etiopia. Au fost încheiate o convenție culturală, precum și un acord cultural, științific și tehnic.

Luni după-amiază, președintele Franței, de Gaulle a plecat din Addis Abeba spre Pnom Penh.

## Lucrările Congresului Internațional de studii balcanice și sud-est europene

**SOFIA 29.** — Corespondentul Agerpres, C. Linte, transmite: în cea de-a doua zi, lucrările primului Congres Internațional de studii balcanice și sud-est europene, care se desfășoară la Sofia, au continuat prin prezentarea de comunicări științifice. Peste 20 comunicări științifice au fost prezentate de delegația română. Printre acestea se numără: Comunicarea lui Augustin Deac cu tema „Partidele social-democrate din țările Europei de sud-est în primii doi ani ai primului

război mondial”, comunicarea lui Damian Hurezeanu — „Legăturile mișcărilor socialiste internaționale în sud-estul Europei la sfârșitul sec. al XIX-lea”, comunicarea acad. Constantin Daicoviciu — „Politica externă a „regilor” daci”. În cadrul secției de istorie medie, Liviu Ștefănescu a prezentat comunicarea „Relațiile economice ale orașului București cu Europa de sud-est în a doua jumătate a secolului al XVIII-lea”.  
Lucrările Congresului continuă.

## Conferința de presă a lui Hassel

**BONN 29 (Agerpres).** — Luni, într-o conferință de presă, Kai-Uwe von Hassel, ministrul vest-german al apărării, a făcut o serie de declarații prin care justifică recentele sale acțiuni prilejuite de „cri-

za militară” soldată cu înlocuirea celor trei generali ocupând funcții de răspundere în Bundeswehr. Declarațiile lui von Hassel confirmă existența unui conflict între conducerea militară și cea civilă, căci el a vorbit despre relațiile încordate care au existat între generalii și Ministerul Apărării și despre o luptă pentru competențe. Rezultă, de asemenea, că cei trei generali nu și-au dat pur și simplu demisia, ci au fost destituiți. Von Hassel a precizat că a dispus luarea unor măsuri disciplinare împotriva generalilor în cauză, că, de exemplu generalului Panitzki, fostul inspector general al forțelor aeriene „i-a cerut să-și ofere demisia, ținând seama de sănătatea sa subredă”. Von Hassel a anunțat totodată că va proceda la o „întinerire” a cadrelor superioare ale armatei, după definitivarea unei „liste a generalilor mai vârstnici aflați în serviciu activ” în cadrul înaltei comandamente.

## Noi incidente rasiale în S.U.A.

**NEW YORK 29 (Agerpres).** — Noi incidente rasiale au avut loc duminică în mai multe orașe din S.U.A., printre care Wauwatosa (Wisconsin), Waukegan (Illinois) și Los Angeles în cursul unor demonstrații ale populației de culoare organizate în sprijinul cererilor de recunoaștere, a drepturilor civile. La Milwaukee (Wisconsin) au intervenit unități ale gărzilor statului respectiv pentru a împiedica ciocnirile între albi și negri. La Los Angeles, patru albi au fost arestați în cursul unor incidente, care s-au petrecut în cartierul Watts, locuit de populația de culoare.

## SENTINȚĂ MERITATĂ

**LENINGRAD 29 (Agerpres).** — După cum anunță agenția TASS, Tribunalul regiunii militare Leningrad a condamnat la moarte pe Vasili Dolin, care în timpul celui de-al doilea război mondial a făcut parte din detașamentele hitleriste „de pedepsire” și a participat la executarea a numeroși cetățeni pe teritoriul sovietic vremelnic ocupat. La proces au depus mărturie împotriva inculpatului 67 de persoane. Cererea de grațiere prezentată de Vasili Dolin a fost respinsă. Sentința a fost executată.

◆ **ATENA.** Duminică au sosit la Atena Stanko Todorov și Pencio Kubadinski, vicepreședinți ai Consiliului de Miniștri al R. P. Bulgaria, care vor face o vizită neoficială de câteva zile în Grecia.

◆ **NEW YORK.** Doi englezi, John Ridgway și Charles Blyth, care au părăsit în urmă cu 82 de zile coastele S.U.A. pentru a încerca traversarea Oceanului Atlantic pe bordul unei bărci cu rame au fost reparați, duminică, de o navă comercială, la 300 mile de coastele Irlandei. Cei doi au declarat că se simt bine și se îndreaptă acum spre sud-vestul Irlandei.

◆ **LONDRA.** În ultimul timp, numărul cetățenilor britanici care emigrează în alte țări a crescut în mod îngrijorător. Potrivit unei statistici citate de agenția Associated Press, numai în primele șase luni ale anului 1966 au emigrat 73.000 de cetățeni englezi. Dintre aceștia, cei mai mulți s-au stabilit în Australia, Canada, S.U.A. și Republica Sud-Africană.

◆ **VIENTIANE.** Ca urmare a revărsărilor apelor fluviului Mekong autoritățile laotiene au dispus evacuarea a mii de familii din capitală. Se relatează că există pericolul iminent de inundare a orașului. Potrivit relatărilor Direcției hidrotehnice și de navigație din Laos, fluviul Mekong s-a revărsat numai de patru ori din anul 1900. Ultima revărsare a apelor acestui fluviu a avut loc în anul 1945.

◆ **BAGDAD.** Toți ofițerii și militarii arestați sub bănuiala de a fi luat parte la încercarea nereușită de lovitură de stat condusă de generalul Aref Abdel Razzak din 30 iunie au fost eliberați, anunță ziarul irakian „Al-Thawra”. Această acțiune, întreprinsă la cererea președintelui Abdel Rahman Aref, urmează hotărârii de săptămâna trecută a Consiliului de Miniștri de a elibera pe toți civilii care fuseseră arestați după încercarea de lovitură de stat.

## Programul de zbor al stației „Luna-11” este îndeplinit cu succes

**MOSCOVA 29 (Agerpres).** — Agenția TASS anunță că Stația automată „Luna-11” s-a plasat pe o orbită circumlunară și a devenit cel de-al doilea satelit artificial sovietic al Lunii.

De pe Pământ se menține în permanență legătura cu stația. Presiunea și temperatura în compartimentul aparatelor se află în limitele stabilite. Potrivit datelor măsurătorilor de traiectorie, parametrii orbitei circumlunare sînt apropiați de cei calculați: distanța minimă de suprafața Lunii (la periseleniu) este de 160 km, depărtarea maximă (la aposeleniu) — 1200 km. Perioada de rotație a satelitului în jurul Lunii este de 2 ore 58 minute, unghiul de înclinație al orbitei față de e-

cuatorul lunar este de 27 grade.

Stația automată „Luna-11” a fost plasată pe o traiectorie de zbor spre Lună în ziua de 24 august La 26 august, ora 22,02 (ora Moscovei), în conformitate cu programul a fost corectată direcția de zbor a stației. În cursul zborului spre Lună, la 28 august ora 00,49 (ora Moscovei) a fost efectuată frînarea stației. În urma îndeplinirii cu succes a acestei manevre, stația a devenit un satelit artificial al Lunii.

În zilele de 28 și 29 august s-a stabilit de 12 ori legătura prin radio cu stația. În timpul acestora au fost efectuate măsurători de traiectorie și s-au obținut informații telemetrice cu privire la funcționarea sistemelor de bord și a aparatelor științifice destinate cercetării spațiului circumlunar.

Programul de zbor este îndeplinit cu succes.

## Tratatul lui Erhard în Norvegia

**OSLO 29 (Agerpres).** — În urma tratatelor politice care au avut loc la 29 august între cancelarul vest-german Ludwig Erhard și primul ministru al Norvegiei, Borten, a fost organizată o conferință de presă la cancelaria primului ministru, la care un purtător de cuvânt al guvernului norvegian a anunțat că cei doi oameni de stat au examinat probleme actuale ale N.A.T.O., problemele relațiilor reciproce dintre Est și Vest, precum și problema germană.

Din partea norvegiană la tratative au fost de față ministrul afacerilor externe, J. D. Lyng, ministrul comerțului, K. I. Willoch, și secretarul de stat pentru problemele apărării, Lund. Partea vest-germană a fost reprezentată și de Schroder, ministrul de externe al R.F.G.

Convorbirile vor continua la 30 august.

## BRAZILIA

### Ultimele pregătiri în vederea alegerilor de guvernatori

**RIO DE JANEIRO 29 (Agerpres).** În Brazilia se fac ultimele pregătiri în vederea alegerilor de guvernatori în 12 din cele 22 de state ale țării, care urmează să aibă loc la 3 septembrie. Spre deosebire de alegerile precedente, de data aceasta, în virtutea ultimului „Act instituțional” din februarie care înlocuiește sufragiul universal prin alegeri indirecte, noii guvernatori vor fi desemnați de 600 de deputați în Adunările legislative ale statelor

respective, și nu de cei 11 mii de oameni de alegători.

După cum transmite corespondentul din Rio de Janeiro al agenției France Presse, în fapt, deputații nu vor reprezenta decât partidul majoritar guvernamental Arena, deoarece opoziția a hotărât să se retragă din alegeri, considerând că autoritățile nu au oferit garanții suficiente desfășurării acestora. După cum au declarat liderii opoziției, la apropiatele alegeri de guvernatori, candidații „vor fi în realitate desemnați și nu aleși”.

Observatorii din Rio de Janeiro consideră că în condițiile create, victoria candidaților la postul de guvernatori sprijiniți de guvern, poate fi considerată de pe acum ca fiind asigurată. „Dispond deja de guvernatori în 10 state — relatează agenția France Presse — partidul mareșalului Costa e Silva, succesorul prevăzut al președintelui Castelo Branco, care urmează să fie ales la 3 octombrie de Congresul național, va dispune prin desemnarea altor 12 guvernatori, de oameni de încredere”.

## Protest împotriva sosirii de noi trupe americane în Vietnamul de sud

**HANOI 29 (Agerpres).** — Misiunea de legătură a Inaltului Comandament al Armatei populare vietnameze a adresat Comisiei Internaționale de supraveghere și control din Vietnam un mesaj de protest în legătură cu sosirea de noi trupe americane în Vietnamul de sud. La 20 august, se spune în mesaj, un batalion cu un efectiv de 1.000 de oameni a fost debarcat la baza Qui Nhon, ridicând astfel totalul trupelor americane din Vietnamul de sud la 297.000 de oameni. Tri-

miterea succesivă de întăriri la intervale scurte, se subliniază în mesajul de protest, constituie „un nou pas pe calea intensificării și extinderii războiului de agresiune dus de S.U.A. în Vietnam. În mesaj se cere ca guvernul american să înceteze imediat trimiterea de trupe în Vietnamul de sud, precum și războiul de agresiune, să-și retragă toate trupele și materialele de război din această țară în conformitate cu prevederile acordurilor de la Geneva din 1954 cu privire la Vietnam.

## Lupta detașamentelor de patrioți din Guinea portugheză ia amploare

**CONAKRY 29 (Agerpres).** — Aristidis Pereira, membru al Biroului Politic al Partidului african al independenței din Guinea portugheză și Insulele Capului Verde (P.F.I.G.C.), a declarat în cadrul unui interviu acordat presei din Conakry că „mișcarea de eliberare națională a forțelor patriotice din Guinea portugheză a intrat într-o

nouă etapă în care forțele patriotice au trecut la atacarea directă a unităților portugheze”. El a relevat că lupta detașamentelor de patrioți continuă să ia amploare extinzându-se asupra a noi regiuni. În prezent, a subliniat Pereira, detașamentele patrioților atacă insistent trupele portugheze dislocate în regiunea situată la 40 km de capitala țării Bissau.

Pereira a subliniat că mișcarea de eliberare organizează lucrările agricole pentru a asigura populației din regiunile eliberate și detașamentelor de patrioți hrana necesară. O altă sarcină a partidului constă în pregătirea școlilor pentru noul an școlar și aprovizionarea lor cu cărți și caiete.

În încheiere, Pereira a subliniat că Partidul african al independenței din Guinea portugheză și Insulele Capului Verde se preocupă de crearea a două noi spitale în regiunile eliberate de patrioți și organizarea unei deserviri mai bune în centrele medicale existente.

## Metamorfoză rhodesiană

**SALISBURY 29 (Agerpres).** — Șeful guvernului rasist al Rhodesiei, Ian Smith, a declarat simbatic că guvernul britanic fusese informat mai înainte în legătură cu recentul amendament care a fost adus Constituției rhodesiene. În legătură cu aceasta, ziarul „Sunday Mail” din Salisbury scrie că motivul intreruperii, în cursul săptămânii trecute, a convorbirilor neoficiale anglo-rho-

desiene a fost tocmai proiectul de amendament constituțional prin care se dă dreptul autorităților rhodesiene de a aresta, fără judecată, persoanele pe care le consideră — în mod arbitrar — vinovate de încălcarea „ordinei publice”. Guvernul britanic, precizează ziarul, era informat în legătură cu acest proiect dinainte de proclamarea unilaterală a „independenței” Rhodesiei de către Ian Smith.